Як вберегти підлітка від участі у небезпечних онлайн-флешмобах:
ПОРАДИ ДЛЯ БАТЬКІВ
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     Нині серед  дітей, які активно користуються Інтернетом, усе більшої популярності набирають різноманітні флешмоби.      

    Флешмоби - дуже популярне явище серед молоді. Кожен вирішує для себе, брати участь у флешмобах чи ні. У підлітковому віці людина більше бачить чорне і біле, ніж півтони. Підлітки -  максималісти, постійно шукають відповіді на якісь  запитання; їм  дуже потрібно відчувати себе значимими у зовнішньому світі. Також дуже важлива думка однолітків. І якраз ці потреби флешмоби задовольняють.
    Але є у флешмобах і певна небезпека. Іноді незрозуміло, хто є організатором заходів, які цілі вони переслідують. А підлітки в них беруть участь, тому що беруть участь їхні друзі. За допомогою них вони намагаються виразити себе і кинути виклик світові. Можливо, таким чином  вони отримують визнання і підтримку, які недоотримують у родині.
      Одним із таких є флешмоб «Зникни на 24 години», який розповсюдився і серед українських підлітків. Його суть - протягом 24 годин сховатися так, щоб ніхто не побачив і не знайшов. Проте подібні ініціативи не завжди завершуються хорошими наслідками і можуть становити загрозу життю та здоров’ю дитини.
     Психологи радять батькам не сварити дитину, натомість дізнатися якумога більше інформації про її повсякденне життя.
ПРИЧИНИ ІНТЕРНЕТ-РИЗИКІВ
      Усі діти схильні до ризиків. Їм це цікаво, оскільки вони таким чином розширюють кордони своїх можливостей і хочуть побачити, що можна робити, а що ні. Таким чином вони намагаються випробувати себе і кинути виклик суспільству, щоб якось підвищити свою самооцінку.

Проте у таких флешмобах існує ризик наштовхнутися на шахраїв, які користуватимуться наївністю підлітка.

      Ще однією причиною, через яку діти можуть йти на подібні випробовування, – це криза у стосунках з батьками. Саме це інколи змушує дитину випробувати себе деінде.

      Коли батьки дуже часто змушують дитину щось виконувати і хочуть, щоб дитина при цьому підкорялася їм, існує ризик, що вона підкорятиметься і чужим людям.
      Якщо ви мало спілкуєтеся з дитиною та не приділяєте їй багато часу, вона може не замислюватися та не аналізувати небезпеку ситуації.  У зону ризику можуть потрапити діти різного віку. Усе залежить від того, коли вони починають користуватися Інтернетом.
     Як тільки дитина починає жити в Інтернеті, вона потрапляє в зону ризику. Тут не має значення її соціальний статус, чи повноцінна в неї сім’я тощо.
     Нагадаємо, що останнім часом побільшало повідомлень про виникнення груп і флешмобів у соцмережах, участь у яких може довести підлітка до самогубства.
ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ

1. Альтернативні заняття

       Щоб ваша дитина не потрапила у небезпеку через Інтернет-флешмоби, потрібно направити її енергію в інше русло. Для цього можна відправити підлітка на спортивні чи інші секції. Там дитині буде цікаво, і вона витрачатиме свій час з користю.

      У дитини має бути щось альтернативне та цікаве, щоб вона приділяла цьому увагу. Ідеальний варіант –  якщо батьки будуть це робити разом із дитиною.
2. Спілкування

     У   підлітковому віці керувати дітьми дуже важко, практично неможливо. Необхідно спочатку вибудувати довірчі відносини: цікавитися не тільки навчанням, а й інтересами, друзями,  що доброго сталося за день. Необов'язково відразу чекати відповіді. Згодом діалог буде налагоджений.  Важливо спілкуватися з дітьми із зацікавленням, дізнаватися, як вони провели час.

      Діти багато чого люблять приховувати, адже цікавість в тому, що б це була таємна історія. Тоді вони відчувають себе обраними.

      Зробіть усе можливе, аби ви з дитиною разом були обраними.
       Також варто навчитися пояснювати дитині на прикладах із реальності, яку небезпеку становить для неї Інтернет.   Ви можете запитати у дитини, чи буде вона розповідати незнайомій людині, куди йде, чи буде ховатися з незнайомцями в небезпечному місці. Батьки повинні пояснити, що усі свої паролі та адреси потрібно приховувати.
       Якщо пояснювати дитині, що віртуальне життя таке саме, як і реальне, то діти скоріш за все зрозуміють, що небезпека існує.

     Прес-служба Департаменту кіберполіції України повідомляє, яких заходів варто вживати дорослим, аби вберегти свою дитину від небезпечних флешмобів.
     Зокрема, щоб підлітки не потрапили у такі групи, батькам треба більше уваги приділяти психологічному стану дитини.

А також необхідно:
1. Встановити функцію “батьківський контроль” на всіх ґаджетах дитини.
2. Перевіряти шкіру підлітка на наявність тілесних пошкоджень. У випадку виявлення,  з’ясувати – за яких обставин з’явилися пошкодження. У кіберполіції наголошують, що особливу увагу потрібно звертати на пошкодження у формі кита, який для підлітків є символом свободи.

3. Час від часу перевіряти акаунти дитини у соцмережах та  стежити за групами, до яких додався підліток. Необхідно  також  перевіряти вміст спілкування у приватних чатах.

4. Обов’язково переглядати фото та відеофайли з ґаджетів дитини.

5. Звертати увагу на коло спілкування підлітка.

6. Стежити, аби вільний час дитини був зайнятий чимось корисним. Наприклад, спортивними або культурними секціями.

